



# 东京奥运会田径银牌得主丑闻被曝

## 苏炳添和队友或递补男子4×100米接力铜牌

东京奥运会，由汤星强、谢震业、苏炳添和吴智强组成的中国“接力天团”在男子4×100米决赛里跑出了37秒79的成绩，拿下第四名，遗憾地和奖牌失之交臂。意大利则以37秒50获得金牌，英国以37秒51获得银牌，加拿大以37秒70获得铜牌。

不过，有人欢喜有人忧，事情在8月13日凌晨出现了重大的变化。据英国天空新闻台报道，东京奥运会男子4×100米接力赛银牌得主英国队成员吉津杜·乌贾因涉嫌使用兴奋剂而被停赛。因此，他们的奖牌可能会因为乌贾被检测出了违规使用兴奋剂而被没收。目前，针对该种违规现象，田径诚信委员会已经启动了相关程序，可能要对其诉诸法律。



英国东京奥运会4×100米接力银牌得主吉津杜·乌贾涉嫌使用兴奋剂被停赛 IC photo

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 怀晓

### 中国有可能递补 获得铜牌

东京奥运会结束后，据国际兴奋剂检测机构官网称，英国田径运动员吉津杜·乌贾违反反兴奋剂规则。相关样本为该机构在乌贾8月6日参加东京奥运会田径男子4×100米决赛后收集，世界反兴奋剂机构认可的实验室于8日报告结果。

据悉，按世界反兴奋剂机构的规定，在现行国际兴奋剂检测中，运动员的尿样或血样会被分成两个样本，即A瓶和B瓶。如果A瓶被查出呈阳性，运动员可以申请进行B瓶样本检测。

对于运动员而言，B瓶样本检测是自己在A瓶样本检测呈阳性后的“救命稻草”。尽管“翻盘”的概率几乎为零，但是几乎每个在A瓶检测呈阳性的运动员都不愿放弃B瓶检测这个最后的机会。或者如果运动员不希望进行B样本分析，案件将提交国际体育仲裁法庭反兴奋剂部门，并根

据适用于东京奥运会的国际奥委会反兴奋剂规则进行裁决。

此外，按照国际奥委会和世界田联的规则，在接力赛中，如果有队员被取消资格，那么，该队伍所获得的所有荣誉都将被取消。如果检测结果最终被证实，那么，英国队不仅会失去该项目的银牌，乌贾还会因为违规而遭到国际田联的禁赛处罚，而中国队将会递补获得该项目的铜牌。

### 英媒称乌贾遭遇禁赛 可能性非常高

8月15日，英国媒体《太阳报》晒出了奥运会银牌选手乌贾与记者的对话。他一直坚信，自己是无辜的，他并不是一个骗子。

但英国媒体认为，乌贾遭遇禁赛的可能性非常高。接下来，调查小组会对B瓶尿样进行处理，一旦服用兴奋剂成立，乌贾在东京奥运会的所有成绩将会被取消，他自己也将面临为期4年的禁赛。

此前，多家英媒表示，乌贾目前只是暂时禁赛，是否会取消成绩，还是一个未知数。

乌贾在面对记者的提问时表示，他对于自己被药检呈阳性感到震惊。但《太阳报》写道：如果最终的结果被证实，乌贾以及他的三个队友扎内尔·休斯、理查德·基尔蒂和内塔内尔·米切尔·布莱克都会被取消银牌。这也意味着，如果乌贾被“实锤”，苏炳添和队友们能够拿到一块铜牌，而加拿大队将成为亚军。

不过，乌贾在东京奥运会上其他项目上表现平平。男子100米没有跑到10秒以内，只名列小组第五，最终被淘汰。而苏炳添在男子100米个人赛中实现了突破，他多次的成绩都进入10秒之内。赛后面对记者的提问，苏炳添表示，他会去巴黎参加下一届奥运会。值得一提的是，另外三名中国选手谢震业、吴智强、汤星强，下届比赛接近30岁，他们都还有提升的空间。中国田径队，有希望在未来创造更好的成绩。

苏炳添可以巴黎再战，但乌贾或许难以保证自己可以全身而退。由于乌贾的问题，英国队必然遭受重创。这对于英国体育领域来说，是其奥运史上最大的丑闻。

### 体育竞技，无畏年龄 东京奥运会老将诠释何谓热爱

老当益壮，宁移白首之心？穷且益坚，不坠青云之志。

东京奥运会上，除了“00后”小将大放光彩之外，那些奥运会的“多朝元老”同样让人感动。据了解，东京奥运会运动员最大年龄差达到了54岁。其中，最大的选手是66岁的澳大利亚盛装舞步骑手玛丽·汉娜，最小的选手是来自叙利亚的12岁乒乓球小将亨德·扎扎。除去体育竞技的刺激，奥运会最令人感动的，永远是无关乎胜负的人性光辉。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 冯子涵

### 玛丽·汉娜：优雅的女骑士

马术运动是骑士精神的传承，虽然对体能的要求较之其他项目少，但是对选手的心理素质以及人与马的配合程度等有着更高的要求。1954年出生的玛丽·汉娜是东京奥运会年龄最长的运动员，但已然成为一位风度翩翩的女骑士。

一身帅气的马术骑手服装，一顶黑色平沿礼帽，胯下一匹骏马，远远看去都不敢相信马背上那个精神矍铄的身影是一位66岁老人的。

1996年的亚特兰大奥运会上，来自澳大利亚的玛丽·汉娜完成了她的奥运会首秀。直至现在，已经有四个孙子的她共参加了六届奥运会，也是奥运会上年龄第二大的女性。而东京奥运会，也绝不是这位女骑士职业生涯的终点。当被问及是否希望参加2024年巴黎奥运会时，这位“奶奶级”选手的回答斩钉截铁：“是的，当然。只有3年时间。除非我的身体真的垮了，否则我肯定会以巴黎为目标。”

### 倪夏莲：乒坛活化石

被称为“乒坛活化石”的倪夏莲在参加东京奥运会时已经度过了自己58岁的生日，同时，作为乒乓球项目年龄最长的运动员，这也是她第五次奥运之旅。代表卢森堡出战的她，却是一位地道的上海人。

倪夏莲曾代表中国队夺得过1983年乒乓球世锦赛的混双冠军和女子团体冠军。后来，倪夏莲远赴卢森堡继续自己的乒乓生涯。2000年，37岁的倪夏莲拿到奥运资格，在接近不惑之年圆奥运梦。

本届奥运会，倪夏莲遇上年

仅17岁的韩国小将申裕斌，她直板快攻结合弧圈球的打法曾一度让年轻的对手吃尽苦头，第一局上来就打了对手11:2，可惜比赛后期倪夏莲逐渐有些体力不济，最终以大比分3:4被对手反超，遗憾出局。虽然年龄让她的体力不及那些年轻选手，但她依然不会让任何一位高手赢得轻松，这是身为运动员对自己的要求。

在对阵申裕斌的比赛结束后，有媒体问：“下一届奥运会还要参加吗？”倪夏莲乐呵呵地回答道：“其实(参加)多久无所谓，身体好，运动总是要搞的，顺手可以参加奥运会的话，也还行吧。”

### 丘索维金娜：励志妈妈

东京奥运会，乌兹别克斯坦46岁传奇选手丘索维金娜迎来了自己的谢幕演出。她最后一跃完成之后，本是一个观众都没有的体操馆却爆发出雷鸣般的掌声和欢呼声。至此，这位体操传奇结束了33年的职业生涯和8届奥运会的不朽传说。

1992年的巴塞罗那奥运会，丘索维金娜完成了她的首次亮相，她为独联体获得了女子体操团体赛金牌。21岁时，她选择退役步入了婚姻的殿堂。即使退役，体操事业仍然是她念念不忘的心头爱。然而她的儿子确诊白血病，高昂的治疗费用让丘索维金娜为了儿子，继续站在体操的赛场。这位妈妈的励志故事感动了全世界，也让她获得了“丘妈”的昵称。

儿子完全康复后，丘索维金娜又相继参加了伦敦奥运会、里约奥运会和东京奥运会。如今，丘索维金娜终于可以为了自己心中的热爱而战。“我终于可以把比赛当成一种享受，并且获得巨大的乐趣。”

“我希望每个女人都知道，你可以成为妻子，你可以成为女儿，你可以成为母亲，你也可以成为奥运选手，或其他任何行业的先锋。”丘索维金娜说。

# 德国传奇球星盖德·穆勒逝世

## 曾为拜仁出战607场比赛，打进566球，七次荣膺德甲金靴

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李畅

“今天，拜仁慕尼黑足球俱乐部的世界静止了。”北京时间8月15日，拜仁官方发布讣告，宣布俱乐部传奇射手盖德·穆勒去世，享年75岁。

消息一出，德甲各俱乐部都表达了对穆勒的缅怀与哀悼。拜仁主席海纳说：“对于拜仁俱乐部及所有球迷来说，今天是非常悲

伤的、无比黑暗的一天。”

也许如今球迷对盖德·穆勒的认知停留在“远古大神”这一抽象概念中，但他的名号足以让他在足球历史上被永远铭记。他为拜仁出战607场比赛，打进566球，其中在德甲打入365球，七次荣膺德甲金靴，是联赛历史最佳射手。盖德·穆勒还代表德国国家队出场62次，攻入68球。

参加过两届世界杯的穆勒，

13场比赛攻进14球的战绩，创造了世界杯总进球纪录。这一纪录保持了长达32年时间，直到21世纪才被两位后辈克洛泽和罗纳尔多所企及。欧洲权威体育媒体法国《队报》也将盖德·穆勒评选为足球历史最伟大的十位巨星之一。

他是德国足坛划时代的传奇人物，曾和其并肩作战的拜仁董事局主席鲁梅尼格，称赞穆勒是世界足坛最伟大的球星之一，“没

有他的进球，拜仁和德国足球或许都不会有今天的地位。”

就连“足球皇帝”贝肯鲍尔也不吝赞誉：“如果没有盖德·穆勒，或许拜仁如今还在塞贝纳大街的小木屋办公。”

早在2015年，拜仁方面就表示“轰炸机”盖德·穆勒长期患有阿尔茨海默病，已在年初被送到疗养院接受专门护理。

盖德·穆勒曾随拜仁二队在

意大利山区夏训，竟然迷路失联长达13个小时，或许就是该疾病所致。尽管患病许久，但出于对老人的尊重没有过多披露，媒体和公众始终在保护盖德·穆勒的个人空间。

去年11月，穆勒的妻子透露他身体状况恶化，终日卧床不起且几乎无法进食，而最终穆勒也在75岁便匆匆离开了人世，只留下球迷与后辈无声的哀悼与叹息。